Algébre

Résolution de systémes linéaires

Denis Vekemans *

Résoudre le systéme en (z,y,z) € R3 :
20 —y—z=4
3r+4y —2z=11
3z —2y+4z=11

t € R. Discuter et résoudre le systéme en (x,y,z) € R? :

r+y+z=1t+1
2r —y+ (4t +3)z2 =0
—z+2y+2t22 =0

Soit 3 = —% + 2@. Soient les matrices A et J données par

a b ¢ 1 1 1
A= c a b |etJ=]1 5 5
b ¢ a 1 2

1. Calculer le produit JA.
Montrer qu’il existe une matrice A diagonale telle que JA = AJ.

Donner une forme factorisée de det(A).

= W N

a,b, c € R. Discuter et résoudre le systéme en (x,y,2) € R? :

ar+by+cz=1
cx+ay+bz=1
br+cy+az=1

a € C. Discuter et résoudre le systéme en (z,y, z) € C3 :

T+ay+a?z=0
ar+y+az=0
Pr+ay+z=0
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